嘉兴市产业发展集团有限公司工作简报

2024年第2期(总第8期)

集团公司办公室编

2024年2月29日

目 录

【要闻信息】

- ▲陈伟书记督查"重大项目不停工、重点企业不停产"
- ▲市产业集团召开 2023 年总结表彰大会
- ▲市产业集团荣获嘉兴市 2023 年度重大交通项目攻坚优秀单位

【本期特稿】

- ▲践行"四下基层"|集团公司党委书记、董事长周大勇赴下属 企业调研
- ▲市产业集团抓好春节黄金期冲刺开门红
- ▲市产业集团"三个发力"深入开展安全生产隐患大排查大整治行动

【工作简讯】

【要闻信息】

奋力实现一季度开门稳开门红! 陈伟书记督查'重大项目不停工、重点企业不停产"

2月8日上午,市委书记陈伟来到嘉兴机场项目实地督查"重 大项目不停工、重点企业不停产"工作。市委常委、常务副市长 朱苗参加督查,市产业集团党委书记、董事长周大勇陪同督查。

陈伟书记强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和考察浙江重要讲话精神,按照省委、省政府部署要求,落实落细春节期间"两重不停"工作举措,抓实项目提速、助力企业提效,更好统筹高水平安全和高质量发展,奋力实现一季度开门稳开门红,以嘉兴的"稳""进""立"为全省全国大局多作贡献。

陈伟书记一行来到嘉兴全球航空物流枢纽项目现场,只见塔 吊林立,车辆穿梭,一派"大干交通、干大交通"的火热景象。 陈伟查看航站楼、跑道的施工建设,听取工程最新进展介绍,对 项目推进成效给予充分肯定,向辛勤付出的全体工作人员表示衷 心感谢。他说,嘉兴机场项目备受各方关注,承载着全市人民多 年来的热切期盼,意义非凡。2024年项目建设时间紧、任务重, 希望大家进一步提高站位、凝聚共识,发扬连续作战精神,紧盯 目标、攻坚克难、全线推进,确保高效率、高质量完成年度节点任务。

陈伟书记在督查中强调,要以等不起的责任感、慢不得的使命感、坐不住的紧迫感,掀起项目建设、企业发展新热潮,在"项目之进、企业之进"中奋力实现开门红、夺取全年胜。要扎实推动春节期间"重大项目不停工、重点企业不停产",主动靠前、优化服务,及时协调解决项目建设、企业生产中遇到的困难和问题,确保"两重不停"落到实处。要强化底线思维和红线意识,层层压实安全生产责任,确保社会大局平安稳定。要切实关心关爱留"嘉"劳动者,以更周到的服务、更暖心的举措让大家安心留岗、幸福过年。(机场公司 周静中)

融合聚变开新局 勇毅笃行谋新篇 市产业集团召开 2023 年总结表彰大会

2月4日,市产业集团召开 2023 年总结表彰大会。回顾总结了集团 2023 年的经营成果,表彰了工作先进,明确了 2024 年发展思路和工作重点。会议由集团党委副书记、总经理李刚主持。集团公司领导班子、本部全体员工、所属单位负责人及受表彰人员约 300 人参加会议。

会上,集团党委副书记、副总经理关良勇宣读了表彰文件。 现场表彰了2023年度"国企新秀""国企工匠",安全生产、项目推进和综合先进等先进个人和先进集体。民丰特纸总经理曹继华、机场公司总经理田闪炎和集团企业管理部朱诗怡等先进代表作表态发言。

集团党委书记、董事长周大勇从"十大高频词""十大新闻 头条""十大荣誉"三个维度、盘点了2023年工作。他指出、 2023年成绩斐然、值得肯定。新的一年,集团上下要在党的二 十大精神指引下,紧紧围绕全国、省、市经济工作会议的总体部 署, 紧扣"1510"的总体思路, 即坚持"一个引领", 聚焦"五 大提升"、打好"五大攻坚战",强化十个举措,全面打开集团 事业发展新局面。一是坚持"一个引领"。要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,以高质量党建引领集团高质量 发展。二是聚焦"五大提升"、打好"五大攻坚战"。要聚焦战 略引领提升,打好"改革发展攻坚战";聚焦发展质效提升,打 好"问题解决攻坚战";聚焦投资效益提升,打好"项目建设攻 坚战";聚焦制造转型提升,打好"智造创新攻坚战";聚焦服 务产业提升, 打好"渠道突围攻坚战"。**三是强化十个举措**。要 强化党的建设、破难攻坚、瘦身强体、风险管控、技术创新、合 作引领、资产整合、管理提升、人才保障、文化建设十个举措, 全力以赴推动各项工作取得新成效。

他强调,要坚持"实绩为上""品质为要",推动形成"想干事、会干事、干成事、干好事"的浓厚氛围。一要不断强化真抓实干的责任担当"想干事",做到坚守初心、担当实干、迎难而上。二要切实掌握科学作为的方法路径"会干事",做到科学研究、科学决策、科学推进。三要始终坚持实绩为上的结果导向"干成事",做到走在前列、干在实处、重在结果。四要保持秉承品质为要的工作要求"干好事",做到定位要高、标准要高、质量要高。

集团党委副书记、总经理李刚作会议总结,并结合近期工作就如何落实提出三点要求:一是要把工作落实在战略上。通过群策群力,进一步优化完善战略定位、理清核心功能清单、抓好布局结构调整、细化落地举措路径。二是要把工作落实在目标上。要结合集团公司战略规划,充分考虑 2024 年的经营任务目标和各项考核指标,平衡质的提升和量的增长。三是要把工作落实在问题上。针对集团公司目前运营中存在的一些短板和问题,倒排解决问题的任务清单和措施时限,将问题的解决作为历练我们干部职工的磨刀石和炼金石。(办公室 贝雅芸)

市产业集团荣获嘉兴市 2023年度重大交通项目 攻坚优秀单位

在 2 月 19 日上午召开的嘉兴市委、市政府全市三级干部大会上,市产业集团被授予 2023 年度重大交通项目攻坚优秀单位荣誉。

2023年,市产业集团紧紧围绕我市"交通强市"总体部署, 牢牢牵住重大项目"牛鼻子",全力以赴推进机场主体工程、机 场货运工程、机场配套工程、市区快速路桐乡大道射线等重大交 通项目建设,取得了阶段性成效。机场主体工程加速推进,机场 跑道、航站楼一层初具雏形;消防救援站等6个建筑达成主体结 构封项目标。机场货运工程开工建设,配套河道工程加快施工, 整治和新开河道分别完成形象进度的73%、65%,配套交通工程 按照节点有序推进,洪合至马家浜道路工程首片梁板架设成功, 整体施工迈进坚实一步。市区快速路桐乡大道射线工程(中环西 路一三环西路)首榀30m箱梁成功架设,正式进入上部结构施工 阶段。320国道嘉兴建陶市场至濮院港段改建工程首桩正式开钻, 打响了项目施工的"发令枪"。(办公室 贝雅芸)

践行"四下基层" 集团公司党委书记、董事长周大勇赴下属企业调研

2月27日,市产业集团党委书记、董事长周大勇对嘉兴保安公司、农产品公司开展调研,深入践行"四下基层"、深化开展"大走访大调研大服务大解题"活动,宣讲我市"新春第一会"精神。他强调,要紧紧围绕陈伟书记在全市"新春第一会"上的讲话精神,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,找准产业切入点,谋求创新发展点,"勇挑大梁""勇立潮头"。市产业集团党委委员、副总经理叶启东陪同调研。

周大勇详细了解了农产品公司与保安公司的发展思路。他指出,2024年集团公司将完成41个项目62.3亿元的投资,面对纷繁复杂的工作,市产业集团各单位要深入贯彻全市"新春第一会"会议精神,围绕"交通强市""制造创新强市""中心城区首位度提升"等总体部署,紧盯"深耕制造创新,培育新质硬核大产业"的具体要求,深挖集团产业优势,加快工业板块智造创新,突出现代服务业引领,加快集团产业转型升级、创新发展。各单位要着眼全局抓关键、统筹整体抓重点,认真思考,仔细研究,充分在项目建设、改革创新、攻坚破难、做强主责主业、党建引领、廉政建设和安全生产等重点方面做好文章、下足功夫,全力推动集团各项年度工作落地落实。(综合)

【本期特稿】

市产业集团抓好春节黄金期冲刺开门红

新春伊始,市产业集团广大劳动者以"开局即奔跑"的姿态冲在了前列,春节以来,集团各子公司全力推进各项工作,以饱满的精神状态为龙年开新局、启新篇。

- 一是项目不停工,项目建设吹响加速号角。春节前,机场公司积极对接各施工单位,研究制定春节期间不停工施工方案,并做好春节期间物资储备、机械设备、人员服务等后勤保障。春节期间,机场项目留岗人员 240 名,完成航站楼指廊夹层混凝土结构封顶和主楼的首层板浇筑,航站楼一层初具雏形;配套交通工程完成桥梁上部结构湿接缝 5 跨和桥面系钢筋绑扎。2 月 21 日,嘉兴机场公司召开 2024 年机场项目建设动员会,正月十五,已实现全面复工。嘉兴市第二医院整体迁建项目于 2 月 18 日开始复工,截至正月十四,已经进入全面复工阶段。
- 二是工厂不停产,工厂产线展现奋进姿态。加西贝拉仅用 8 天时间就完成了 2 条生产线的全线改造升级,在春节前期创下行业新纪录。今年 1-2 月,加西贝拉订单量同比增长 30%,面对订单压力,公司出台了一系列留岗政策,鼓励员工在春节期间坚守一线,赶订单抢生产。2 月 11 日,加西贝拉恢复生产,近 2700

名一线员工到岗,到岗率超81%,当天生产超10万合。春节假期 平均产能达日常的85%,有力保障了订单的交付。同时,一季度订 单饱满,季度可发货订单数已经同比增长超过了20%。此外,民 丰、兰宝等制造型企业也纷纷开足马力赶订单、忙生产、拓市场。

三是市场不停供,物资企业全力稳产保供。春节期间,食品 肉类公司坚决扛起"端稳百姓肉盘子"的民生任务,各生产线满 负荷生产,职工们坚守在生产加工、包装组合、运输配送等工作 一线,专人专项严把"肉品源头采购关",为春节旺季发货提供 充足的产品保障。春节期间,屠宰场屠宰量日均850多头,比平 时翻一番。戴梦得商场、超市、酒店"不打烊",品类全、价格 稳、供给足,充分满足春节期间市民多样化需求,各种新鲜时令 蔬菜、水果、副食品和礼盒琳琅满目、货源充足,价格总体稳定。

(办公室 贝雅芸)

市产业集团"三个发力"深入开展安全生产 隐患大排查大整治行动

市产业集团严格落实春节前后安全防范措施,聚焦建设施工、工业企业、商场市场等重点领域,全力推动风险研判到边、

问题排查到底、隐患整改到位,累计派出检查人员 1466 人次, 开展督查检查 261 次,发现问题隐患 713 个。

- 一是在部署推动落实上持续发力。集团公司先后 2 次召开安全生产工作会议,贯彻落实全市安全生产和消防工作会议精神,切实加强部署安排,详列 8 项重点任务。坚持"全覆盖"和"抓重点"相结合,制定下发《市产业集团关于立即开展安全生产隐患大排查大整治行动的通知》,突出抓好建设施工、工业企业、人员密集场所以及"九小场所"等易造成群死群伤的重点部位、重点场所、重点环节,全域全面开展安全生产隐患大排查大整治行动。
- 二是在隐患排查治理上持续发力。集团领导班子分别带队赴集团所属企业和建设项目开展安全督导服务。集团所属 25 个单位立即开展自查自纠,对所有风险隐患点开展"地毯式"排摸,全部落实安全管理措施。集团联合第三方社会化服务机构开展专项检查,进一步排摸重点行业领域的安全风险隐患,形成问题隐患整改清单。开展大排查大整治情况晾晒,行动开展以来,累计发现问题隐患 713 个,已整改 686 个,限期整改 27 个。
- 三是在保障重点时段上持续发力。针对集团所属重点项目及制造、民生保障企业等 10 家单位春节假期不停工,在岗 3900 余人的实际情况,集团在隐患排查、安全保障、宣传教育、值班值守上下足功夫,严格落实每日现场巡查机制,对现场重点设备、

特殊作业、消防安全等方面进行重点排查,保障春节期间绝对安全。节后,迅速下发《关于切实做好复工复产安全生产工作的提示函》,要求各单位组织一次安全风险研判、开展一次安全大检查、完成一次安全教育培训,平稳推进全系统安全复工。

(安全管理部 范佳林)

【工作简讯】

省媒关注 2月17日,市产业集团《抢抓施工黄金期,100多位工人留在工地过年我们在嘉兴造机场,忙到飞起!》 在《浙江日报》头版刊登,另外《加西贝拉沈志豪:万家团圆时,他坚守海外项目一线》《嘉兴机场春节不"打烊"工地火热年味浓》两篇信息在春节期间被《浙江在线》报导。(办公室 贝雅芸)

市总工会主席祁海龙赴嘉兴机场项目开展春节暖心送慰问活动 2月4日下午,嘉兴市人大常委会副主任,市总工会主席祁海龙等一行赴中建三局嘉兴机场项目进行春节慰问,为春节期间坚守岗位的一线工作人员致以春节的问候和祝福。

(机场公司 钟婷玉)

市政协吴晓云一行赴嘉兴人才公寓走访调研 2月28日, 市政协教科卫体委主任吴晓云带队赴嘉兴人才公寓走访调研,实地考察了园区及品质提升改造项目的样板房,详细了解了嘉兴人才公寓的管理运营情况及人员入住基本情况。

(人才公寓 顾可炜)

市土地储备中心沈骏主任调研市产业集团待开发土地情 2 月5日,市土地储备中心沈骏主任带队调研市产业集团待开 发土地情况,详细了解了土地开发机制、规划布局、成本投 入、做地进展及存在的困难,从储备中心角度,探讨相关解 决方案。(资产管理部 童俊杰)

市产业集团领导开展春节节前暨岁末年初安全生产大排查 大整治督查 1月29日至2月5日,市产业集团班子领导分别 赴集团下属企业和施工项目开展春节节前暨岁末年初安全生产 大排查大整治督查。(安全管理部 徐平)

市产业集团召开安全生产和消防工作会议 2月2日下午,市产业集团召开安全生产和消防工作会议,学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产的重要指示批示精神,全面落实全市安全生产和消防工作会议精神。集团公司党委书记、董事长周大勇参加会议并对集团公司安全生产工作提出要求。集团公司党委副书记、总经理李刚主持会议,集团领导班子成员、各部门负责人以及各所属企业主要负责人参加会议。(安全管理部 范佳林)

开工第一天--集团领导开展节后走访慰问 2月18日,龙 年的第一个工作日开始,市产业集团领导班子成员赴集团各部门 和各所属企业开展节后走访慰问,向全体员工致以新年的问候和诚挚祝福,鼓励大家开拓创新、奋发前行,坚定发展信心,鼓足发展干劲。(办公室 贝雅芸)

市产业集团考核"优秀" 2023年,市产业集团不断强化建设项目、工业企业、商场市场等重点领域安全管控,开展隐患大排查大整治,持续推进安全生产数字化改革,不断提升集团系统安全管理水平,荣获市安委会 2023年度安全生产目标管理责任制考核"优秀"等次。(安全管理部 范佳林)

身边榜样 2023 年度市产业集团李啸、顾州等 2 人上榜国 企新秀, 刘燕、姜淑惠、朱琦、董峰、徐学东、王沈军、蒋兰、 吴惠丰等 8 人上榜国企工匠。(党群人事部 余全佳)

农产品公司获评"A级物流企业"荣誉称号 2月6日,中国物流与采购联合会发布了全国第三十七批A级物流企业名单和2023年下半年通过复核A级物流企业名单,嘉兴市农产品公司获评2A级物流企业荣誉称号。(农产品公司 夏哲政)

2023年市产业集团内部审计任务顺利完成 市产业集团 2023年度内部审计计划已全部完成,全年共开展内审项目12个,

提出整改建议55条,积极发挥了审计"治已病、防未病"的重要作用。(审计法务部 宋丽霞)

保安出租用心坚守保障市民节日出行 2024年春节以来,保安公司出租车中心坚持以乘客为中心,结合春运、春节城市人员流动特点,积极采取各项措施做好城市公共交通服务品质提升,保障"温馨春运"。(保安公司 张丹妮)

嘉兴市企业之家举办消防安全"开工第一课"活动 2月26日由安培公司运营的嘉兴市企业之家举办的消防安全"开工第一课"活动。本次活动以线上直播的形式,围绕企业"双节"后复工复产特点,结合事故案例开展,观看人数达到了43672人次。(安培公司 董怡霖)

保安公司圆满完成市 2024 年"两会"安保任务 在 1 月 29 日至 2 月 2 日的嘉兴市"两会"期间,市保安公司制定了周密的安保方案,将具体安保任务逐一进行分解落实,切实做到定岗、定位、定人,确保进场人员及各类物品进出安全有序。共查验人员 5520 人次,查验包物 4555 件,为"两会"交上了一份圆满的安保答卷。(保安公司 张丹妮)

报: 市委、市政府

送: 市级各部门, 市产业集团各部门、所属各单位。

签发: 周大勇 审核: 傅珺 编辑: 贝雅芸